
2016an, Blanca izeneko 20 urteko neska bat, Kolonbian jaioa eta espainiar nazionalitateduna, etxera bueltan zihoan, ostiral 
gauean lagunekin Madrilen ibili ostean. Goizaldeko 5ak ziren. Bere eraikineko atarian sartu zenean, gizon batek eraso egin zion, 
bortxatu egin zuen eta konorterik gabe utzi zuen.  

Goizeko 7:00etan, Blanca eta haren ama hurbilen zuten polizia-etxera joan ziren, eta bertan esan zieten Madrilgo Poliziaren Goi 
Buruzagitzara joan behar zutela. Polizia-auto batean eraman zituzten, eta ondoren bila joango zitzaizkiela esan bazieten ere, 
han ez zen inor agertu. 

Poliziaren Goi Buruzagitzan, 5 orduz galdekatu zuten Blanca, bakarka. Tarte horretan, inork ez zion gertatzen ari zenaren berri 
eman amari. Amak hainbat aldiz galdetu zuen ea non zegoen alaba, eta azkenean ziegan sartzeko mehatxua egin zioten. 

Galdeketan, bere hitza zalantzan jartzen zutela sentitu zuen Blancak: “Nire sentipena zen ez nindutela sinesten, eta egiten 
zizkidaten galderek urduritasuna eragiten zidaten”. Jantzita zer zeraman galdetu zioten, besteak beste. 

Inongo poliziakidek ez zien azaldu salaketa jarri aurretik lege-aholkularitza jasotzeko eskubidea zutela. Era berean, ez zieten 
esan Madrilen ospitale bakar batera joan zitezkeela eta joan behar zutela osasun-arreta jasotzeko, Hospital de la Paz ospitalera, 
eta, hortaz, polizia-etxetik irtetean, okerreko ospitalera jo zuten. 

7 ordu igaroak ziren bortxaketatik, eta Blancak oraindik ez zuen jaso mediku-arretarik. 

14:00ak aldera iritsi ziren Hospital de La Paz ospitalera; tratua zuzena izan zen, baina medikuak forentsea ospitalean egon zedila eskatu 
behar izan zuen. 15:00etan iritsi zen, eta Blancaren intimitatea zaindu gabe, honela oihukatu zuen: “Ikus dezagun, nor da biktima?”. 

Erizaina Blancarekin gelditu zen, hari laguntzeko, eta medikuak arropa gorde zuen, froga gisa aurkezteko, nahiz eta forentseak 
halakorik egin nahi ez izan. Handik tarte batera, guardiako epailea iritsi zen; ez zien hitzik zuzendu ez Blancari, ez haren amari. 

Forentseak polizia zientifikoari deitu zion, gertaeraren tokian laginak bil zitzan, baina berandu zen, eta euria egin zuen. Kasuan 
izandako beste axolagabekeria bat.

10 ordu igaroak ziren bortxaketatik.

Erasoa gertatu zenetik hilabete igaro ostean, poliziak dei egin zion Blancari, abokatu bat izateko eskubidea zuela jakinarazteko, 
baina ez zioten zerbitzu espezializatuei buruzko inolako informaziorik eman. 

Gaur egun, ikerketak ez du aurrera egin, nahiz eta poliziak semaforoetako segurtasun-kamerak erabil zitzakeen erasotzailea 
identifikatzeko.

Inor ez da berriro harremanetan jarri Blancarekin ikerketa zertan den azaltzeko. Berak deitu du, bai, eta ez tematia izateko eskatu diote. 

Polizia-etxean, Blancaren amak CAVAS (Sexu Erasoen Biktimentzako Laguntza Zentroa) elkartearen datuak zeuzkan paper bat 
aurkitu zuen; elkarte hori arduratzen da ama-alabei aholkua eta babesa emateaz. 

Abusuak eta babesgabetasuna 12 orduz…
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Salaketa / Polizia
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En 2016, Blanca, una chica de origen colombiano de 20 años y nacionalidad española, regresaba a su casa después de haber 
salido con sus amigas una noche de viernes por Madrid. Eran las 5 de la mañana. Al entrar en el portal de su edificio, un hom-
bre la atacó, violó y dejó inconsciente.

A las 7:00 a.m., Blanca acudió con su madre a la comisaría más cercana, donde les dijeron que debían ir a la Jefatura Superior 
de Policía de Madrid. Un coche policial las llevó y pese a indicarles que después pasarían a recogerlas, no lo hicieron.

En la Jefatura Superior de Policía Blanca fue interrogada a solas durante 5 horas. Durante ese tiempo nadie informó a su madre 
de lo que estaba sucediendo. Su madre preguntó por su hija varias veces y finalmente la amenazaron con meterla en el calabozo.

Durante el interrogatorio, Blanca se sintió cuestionada: “sentía que no me creían, las preguntas que me hacían me provocaban 
mucha intranquilidad”. Le preguntaron entre otras cosas, qué ropa llevaba.

Ningún agente les explicó que tenían derecho a asesoría legal antes de denunciar. Tampoco les informaron que el Hospital de la 
Paz es el único centro hospitalario, en Madrid, al que pueden y deben acudir para recibir atención sanitaria, por lo que al salir 
de la comisaría acudieron al hospital equivocado. 

Habían pasado 7 horas desde la violación y Blanca seguía sin ser atendida por personal médico.

Llegaron al Hospital de La Paz sobre las 14.00h. El trato fue correcto, pero el médico tuvo que reclamar la presencia del forense 
en el centro hospitalario. Llegó a las 15.00h. y, sin preservar la intimidad de Blanca, gritó: “A ver, quién es la víctima?”

La enfermera se quedó con Blanca para acompañarla y el médico guardó su ropa para aportarla como prueba, pese a la negati-
va del forense a hacerlo. Al rato llegó la jueza de guardia, que no se dirigió ni a su madre ni a ella.

El forense llamó a policía científica para que recogiera muestras en el lugar de los hechos, pero era tarde y había llovido. Otra 
negligencia más en el caso.

Habían transcurrido 10 horas desde la violación.

Al mes de la agresión, la policía llamó a Blanca para informarle que tenía derecho a una abogada/o, pero no le dieron ninguna 
información sobre servicios especializados. 

A día de hoy, la investigación no ha avanzado pese a que la policía podría contar con la ayuda de las cámaras de seguridad de 
los semáforos para identificar al agresor.

Nadie ha vuelto a contactar con Blanca para informarla de cómo va la investigación. Ella sí ha llamado, y piden que no insista.

En la comisaría, la madre de Blanca encontró un papel con datos de la organización CAVAS (Centro de Asistencia a Víctimas de 
Agresiones Sexuales), que son quienes las asesoran y apoyan.

12 horas de abusos e indefensión…
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